

市委常委会召开会议

研究深入推进“十大战略”行动方案等工作

(上接一版)不断增强基层党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,更好巩固党的执政根基。

会议研究通过了《法治郑州建设规划(2021—2025年)》《郑州市法治政府建设实施方案(2021—2025年)》《郑州市法治社会建设实施方案(2021—2025年)》《关

于切实加强党政机关法律顾问工作充分发挥党政机关法律顾问作用的实施方案》。会议指出,要坚持法治郑州、法治政府、法治社会建设一体推进,全面系统谋划、统筹协调推进法治建设,全面营造法治化营商环境。要充分发挥“关键少数”引领带动作用,以领导干部学法、尊法、守

法、用法带动全社会形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的浓厚氛围。要加强领导、落实责任,把加强党的领导贯穿法治建设始终,加强督促检查、考核考评,确保法治建设各项工作落地落实。

会议决定追授郝身建同志为“郑州市

优秀共产党员”。会议号召,全市各级党组织要引导广大党员干部以郝身建同志为榜样,在各自岗位上锐意进取、克难攻坚,凝心聚力加快郑州国家中心城市现代化建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

全国最美家庭五好家庭郑州6户入选

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)5月15日是国际家庭日,全国妇联共表彰997户全国五好家庭,200个全国家庭工作先进集体,198名全国家庭工作先进个人,揭晓997户全国最美家庭。记者从郑州市妇联了解到,我市3户家庭荣获“全国五好家庭”称号,3户家庭荣获“全国最美家庭”称号,1人喜获全国家庭工作先进个人。

这些最美家庭中有25年倾尽心血呵护先天腿疾儿子,将儿子培养成清华大学博士研究生的严红兵家庭;有将“家国情怀”融入一次又一次高质量完成本职工作的王晗家庭;有夫妻俩都投身于郑州新闻报道工作中的李娜家庭……这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观,体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚,展现了新时代家庭良好精神风貌,在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆,作出了表率。其中,被评为全国五好家庭的是张升华家庭、赵玉珍家庭、孙莉莉家庭;被评为全国最美家庭的是严红兵家庭、李娜家庭、王晗家庭;被评为全国家庭工作先进个人的是郑州市妇联家庭和儿童工作部部长张锦霞。

近年来,市妇联认真贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,大力推进“家家幸福安康工程”,创新开展“德润万家”“育兴万家”“书香万家”“法进万家”“康乐万家”“绿惠万家”等“六个万家”活动,在全市持续开展“最美家庭季季推”活动,坚持常态化创建、大众化参与,全年分4季分类型按节点常态化寻找最美家庭,主要寻找爱党爱国、绿色低碳、廉洁治家、书香传家、科学教子、勤俭持家、孝老爱亲、移风易俗、爱岗敬业、乡村振兴、勤劳致富等在内的各类最美家庭。截至目前,全市累计寻找揭晓各级各类最美家庭(角色)8万余户(名),推荐获评全国文明、五好、最美家庭46户(角色)8万余户(名),推荐获评全国文明、五好、最美家庭46户(角色)7320户(名),郑州市妇联联合会先后荣获全国、省家庭工作先进集体称号。

河南启动专项行动打击整治文旅市场养老诈骗

本报讯(记者 成燕)记者从省文旅厅获悉,为贯彻落实国家和我省打击整治养老诈骗专项行动工作要求,进一步规范文化和旅游市场经营秩序,维护老年人合法权益,该厅已部署开展全省文化和旅游市场打击整治养老诈骗专项行动。

按照要求,各地文旅部门应加强文旅市场涉及养老诈骗问题隐患排查,重点摸排以艺术品经营为名实施诈骗、非法集资、非法传销等艺术品市场涉及养老诈骗问题隐患,重点摸排旅行社以预付卡、会员卡、理财产品等形式诱导老年人“消费”“投资”的旅游市场涉及养老诈骗问题隐患。

各地文旅部门应进一步规范整治文旅市场突出问题,有乱有乱,进一步严格执法检查和网络巡查,整治经营伪造变造或者冒充他人名义的艺术品等侵害老年人权益的违法违规行为,严查未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”等侵害老年人权益的违法违规行为。

据了解,该厅已成立打击整治养老诈骗专项工作专班,并制定下发专项行动方案。同时要求网络文化执法骨干加强网络巡查,重点巡查以网络艺术品为名实施诈骗、非法集资、非法传销等艺术品市场和未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”等旅游市场涉及养老诈骗问题隐患。

专项行动期间,各地文化和旅游行政部门将畅通举报渠道,宣传发动群众通过12337智能化举报平台、12345政务服务便民热线,或者全国文化和旅游市场网上举报投诉处理系统提供举报线索,以推动专项行动的普法宣传进社区、进广场、进景区、进家庭,揭露涉及养老诈骗问题隐患的“套路”手段,提升老年人法治意识和识骗防骗能力。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(第138期)

核心价值观的含义

价值观是一个多层次、多维度的系统,从所处的地位来看,可以分为终极(最高)价值观、核心(主导)价值观、一般(非主导、边缘、从属)价值观。一般价值观散居于核心价值观的外围,仅为特定群体所持有,而且不稳定、缺少规则,由外及内其规则性越来越明显、引导力越来越强,统摄面越来越大、稳定度越来越高,到达核心层就是所谓的核心价值观。核心价值观是一个社会中居统治地位、起支配作用的心理理念,也是一个社会必须长期普遍遵循的基本价值准则。

记者探访农贸市场餐饮店商超和企业发现 “戴口罩”“扫码”新规落实情况良好

(上接一版)做到“一门一码”“一店一码”“一场一码”;严格落实扫码登记相关规定,安排人员负责查验,做到逢进必扫。

记者在农贸市场看到,所有商户都按规定佩戴了口罩。“这个规定出台很有必要,商户直接面对食材,佩戴口罩,不仅有利于防范病毒传播、疾病传染,而且也能更好地保障食材卫生安全,让消费者吃得安心、放心。”市市场发展中心航空港区分中心相关负责人表示,市场对居民和商户戴口罩一直有比较严格的要求,居民不戴口罩不得进入市场采购,商户不戴口罩则必须到门口做志愿者,或化身疫情防控监督员巡视市场。

农贸市场人流大、人员密集。

记者从市场发展中心了解到,为切实切断农贸市场疫情传播风险,市场发展中心要求辖区市场从业人员和入场居民必须严格遵守戴口罩、测体温等疫情防控措施,否则将给予全系统通报批评,并将曝光问题纳入系统年度绩效考评内容,取消相关市场规范化管理星级市场评定资格,同时不得纳入各类奖励范围。

与此同时,记者在人员密集的商超和餐饮店走访时发现,商户均在进门处设置了场所码和测温器,有专人查验扫码、测温,严格执行防疫相关规定,提醒大家戴好口罩,扫码测温无异常后,顾客方能进入。

“之前我们也是这样做的,提醒顾客戴好口罩,坚持扫码、测温无异

后才进店,大部分人的防疫意识都很高,也有个别不理解、不配合。”丹尼斯7天地门口负责查验“两码”的工作人员说,现在戴口罩、扫码入法了,大家都按规定严格执行,对健康更有保障。

记者还从三全食品等企业了解到,佩戴口罩、扫码登记,遵守疫情防控相关规定,公司一直是这么要求的,员工也是这么做的。

此外,记者从市工信局获悉,郑州确保全市疫情防控物资储备工作做实做细,应急防疫物资能及时保障供应。截至目前,我市重点防疫物资生产企业已达90多家。就日产能来说,防护口罩生产企业超过70家,日产能达到3000万只。

“15分钟核酸采样服务圈”加速构建

核酸采样舱方便市民“随到随采”“就近即采”

本报讯(记者 王译博 文/图)昨日,记者在经开区一地铁口看到,位于经开区的青岛海尔生物医疗股份有限公司应用物联网、生物安全等技术研发出的核酸采样新模式——“核酸采样舱”已布点就位,市民正在有序进行核酸采样(如图)。

核酸检测是疫情防控的重要手段,一个占地几平方米的核酸采样舱,可随时满足郑州市民的检测需求。按照新版《区域新型冠状病毒核酸检测组织实施指南》有关规定,原则上以小区为单位设置采样点。而海尔生物核酸采样舱可方便市民外出时就近进行新冠病毒核酸采样,满足核酸采样“随到随采”“就近即采”的要求,构建“15分钟核酸采样服务圈”。

通过15分钟可及的核酸检测布局规划和制度安排,将为疫情防控织就一张严密的筛查网、发现网。“便捷性”和“可及性”,是“15分钟核酸采样服务圈”的优势所在。在业内专家看来,“15分钟核酸采样服务圈”不仅能给老百姓提供便利,还可提升疫情监测预警灵敏度,在疫情规模极小的时候及时发现疫情,以较低的成本扑灭疫情。

据了解,该核酸采样舱可根据



不同的采样需求和采样场景,按照采样数量分为单舱、双舱等多个型号,根据具体需要进行登记发管窗口、专门采样窗口或者登记发管采样一体化三种模式任意切换,提升采样安全性、便利性及规范性。核酸采样舱设有正压洁净系统、高效空气过滤系统、高效病菌消杀系统、智能感应手部消毒机、内外双屏、冷暖空调系统及可移动脚轮,融登记、采样、存储、转运、消杀等功能于一体,优化了“采、送、检、报”流程,每舱可节省防护服等耗材成本约10万元/年,可移动的便

捷性将方便市民就近进行新冠病毒核酸采样。

此外,疫情缓和后,核酸采样舱还可用于公安的流动岗亭、环卫工人临时休息场所、爱心小驿站、献血小屋等场景。该核酸采样舱的批量启用,为提升郑州市疫情防控早发现、早处置能力,构建“15分钟核酸采样服务圈”提供有力支撑。

据统计,海尔生物医疗核酸采样舱目前已在全国200多个城市,3000余家医院、疾控及社区服务中心等机构应用,为上万名医护人员保驾护航。

“小口罩”彰显“大文明”

口罩虽薄,却能抵挡病毒传播;口罩虽小,却能体现城市文明。当下,省内外疫情防控形势依然复杂严峻,郑州“戴口罩”正式入法,这无疑为省会进一步做好疫情防控增添助力。昨日,郑州市疾控中心发布健康提醒:小小口罩保护自己,也保护他人;科学佩戴口罩,保持文明习惯,正当其时。

“奥密克戎变异株传染性强、传播速度快,在传播过程中,还有一定比例的感染者是没有症状的,因此传播不仅速度快而且不易被发觉,也增加了许多防控难度。但是,虽然病毒传播力增强,但其传播方式主要还是基于呼吸道、飞沫和接触传播,而口罩不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,还可以阻挡含病毒的飞沫核,防止佩戴者吸入。因此,预防新冠病毒最有效的手段之一就是科学规范戴口罩。”郑州市疾控中心传染病防治所所长梁士杰建议,虽然全市疫情防控形势趋稳转好,但在常态化疫情防控期间,广大市民从出门到回家门,还是要全程科学规范佩戴口罩。

那么,究竟该如何科学、规范佩戴口罩?专家表示,首先,一定要购买正规厂家生产的一次性医用口罩、医用外科口罩或以上防护级别口罩等。每次在佩戴口罩前,要注意清洗双手,有鼻夹侧朝上,颜色深的一面朝外,如内外颜色一样,褶皱向下的一面为外。在佩戴口罩时,要注意口罩应遮住口、鼻、下颌,双手由鼻根部向外压紧鼻夹,使其贴合面部。同时要注意,4小时更换一次口罩,如发现口罩变湿、脏污即使未到4小时也应立即更换。摘除口罩时不要触碰口罩外表面,摘口罩后应清洗双手,防止双手被污染。另外,废弃口罩及时扔到垃圾桶内,不要随地丢弃,如有专用的废弃口罩垃圾桶,应将口罩扔到专用垃圾桶内。

打喷嚏或咳嗽时能摘下口罩吗?对此,专家表示,如果当时您正在室外,周围数米范围内没有其他人员可以摘下口罩,并用纸巾遮住口鼻。如果您在室内或密闭空间,或在室外但人员密集,打喷嚏或咳嗽时不应摘下口罩,并在打喷嚏或咳嗽后及时更换口罩。办公场所大家都很累,还用戴口罩吗?专家建议,每个人都有被感染的可能,病毒不论“远近”,所以只要在室内、通风不良、人员密集场所,无法保持安全社交距离的情况下都应佩戴口罩。

疾控专家提醒公众,疫情期间,戴好口罩不仅是一种有效的预防新冠病毒传播的科学方式,也是一种新的健康文明的生活方式。一只小小的口罩,折射出的是一个人的礼貌和良知。戴好口罩,不仅能避免把疾病传播给他人,也能更好地保护自己。

本报记者 王红

地铁线网压缩行车间隔

本报讯(记者 张倩)为助力我市恢复生产生活秩序,5月16日起,郑州地铁线网优化行车组织,增加上线列车,进一步缩短1、2、3、5号线行车间隔,具体如下:

1、2、5号线工作日高峰行车间隔约5分钟,3号线工作日高峰行车间隔为6分30秒;1、2号线工作日高峰行车间隔分别为7分30秒、7分,3、5号线工作日高峰行车间隔为8分。

乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,全程佩戴口罩、主动扫码核验,进行体温测量。

“文明健康 绿色环保”公益广告

请保持一米线距离

在公共场所养成自觉排队习惯,保持一米线社交距离。

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

